














En un estadio de fútbol se realizan olas para animar al equipo como se muestra en la figura.

Las olas en los estadios se pueden modelar como ondas armónicas. Un estudiante lee en un libro que la
cresta y el valle son el punto máximo y mínimo de la onda, respectivamente, y que la longitud de onda es la
distancia que existe entre dos crestas consecutivas o dos valles consecutivos.
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De acuerdo a lo anterior, ¿cuál de las distancias mostradas en la figura es igual a la longitud de onda
de una ola en un estadio?

A. La distancia 1. B. La distancia 2.
C. La distancia 3. D. La distancia 4.



La fuerza que experimenta un objeto que flota en un líquido es
igual al peso del volumen del líquido que desplaza al sumergirse
en este (ver figura). La magnitud de esta fuerza es igual a
𝜌𝑙í𝑞𝑢𝑖𝑑𝑜 . 𝑉 . 𝑔, en donde 𝜌𝑙í𝑞𝑢𝑖𝑑𝑜 es la densidad del líquido, V el

volumen sumergido del cuerpo y g la gravedad.

Esto implica que si se tienen dos objetos flotando, pero uno es más pesado que el otro, el
volumen del objeto más pesado que se sumerge en el líquido es

A. distinto al del objeto menos pesado, porque cuanto más peso, sería necesario sumergir un
menor volumen.

B. distinto al del objeto menos pesado, porque la fuerza que ejercerá el líquido será
proporcional al peso.

C. el mismo del objeto menos pesado, porque la densidad del líquido siempre es la misma.
D. el mismo del objeto menos pesado, porque esta fuerza no depende de la masa del cuerpo.



A continuación se presentan los nombre y las funciones de algunos dispositivos que pueden utilizarse en el
circuito de la derecha.

Al pasar el interruptor de la posición 1 a la posición 2, el bombillo se enciende durante un tiempo
y luego se apaga. ¿Qué dispositivo debe colocarse en el punto P para que esto ocurra?

A. Una resistencia. C. Un condensador.
B. Un cable. D. Un interruptor.





Se tienen dos circuitos en serie como se muestra la siguiente figura.

Teniendo en cuenta la información de la figura, ¿en
cuál de los circuitos fluye corriente eléctrica?

A. Solo en el de palitos de madera.

B. En ambos circuitos fluye corriente.

C. Solo en el de alambres de cobre.

D. En ningún circuito fluye corriente.



Los cañones están diseñados para disparar un
proyectil a gran distancia. Sin tener en cuenta los
efectos del aire, la única fuerza que actúa sobre
este es su peso, y el alcance horizontal del
proyectil depende únicamente de la velocidad
inicial (V0) a la que se dispara el ángulo  de
inclinación del cañón, como lo muestra la gráfica.

Cuando se dispara el proyectil, la velocidad sobre el eje y cambia continuamente, mientras
que en el eje x permanece constante. ¿Por qué la velocidad en el eje y cambia y en el eje x
permanece constante?

A. Porque en el eje y actúa el peso del proyectil, y en el eje x no actúa ninguna fuerza.
B. Porque en el eje x actúa el peso de proyectil, y en el eje y no actúa ninguna fuerza.
C. Porque el proyectil tiene forma esférica.
D. Porque el ángulo de inclinación del cañón apunta únicamente hacia el eje x.



Un jugador de fútbol práctica sus cobros. Sus cobros
siempre salen con la misma rapidez y lo único que
cambia es el ángulo de lanzamiento del balón. En la
siguiente figura se muestran cinco de los cobros hechos
por el jugador.

Teniendo en cuenta la información anterior, ¿cuál de las siguientes tendencias explica mejor las 
trayectorias, de los cobros mostrados?      

A. Cuanto mayor sea el ángulo del cobro respecto al suelo, mayor será el desplazamiento y velocidad 
del balón a lo largo del eje horizontal. 

B. Cuanto mayor sea el ángulo de cobro respecto al suelo, mayor será la altura máxima que alcanza el 
balón. 

C. Cuanto mayor, sea el ángulo, del cobro respecto al suelo, menor serán el tiempo que, el balón 
permanece en el aire. 

D. Cuanto mayor sea el ángulo del cobro respecto al suelo, menor será la aceleración a la que se 
somete el balón.



Cuando un objeto se sumerge en un líquido, actúan
dos fuerzas sobre este: la fuerza de empuje que el
líquido ejerce sobre el objeto y el peso del objeto. Dos
estudiantes observan que cuando sumergen una bola
de tenis y una bola de billar en la piscina, la bola de
billar se hunde y la bola de tenis flota. Las fuerzas que
actúan sobre las dos pelotas sumergidas se muestran
en la figura.

Los estudiantes saben que la fuerza de empuje es mayor que el peso, si la densidad de líquido es
mayor que la del objeto. ¿Cómo son las densidades de las bolas de tenis y de billar, respecto a la
densidad del agua?

A. Iguales a la densidad del agua.
B. La densidad de la bola de billar es mayor que la del agua, y la densidad de la bola de tenis es

menor que la del agua.
C. Menores que la densidad del agua
D. La densidad de la bola de billar es menor que la del agua y la densidad de la bola de tenis es

mayor que la del agua.



Dos estudiantes leen en un libro que entre dos cargas de signos diferentes existe una fuerza de
atracción y que entre cargas del mismo signo existe una fuerza de repulsión. Ellos dibujan 3 cargas: la
primera negativa, la segunda positiva y la tercera de carga desconocida. Las cargas están separadas
como se muestra en la figura.

Si la carga x es positiva, ¿cuál es la dirección de la fuerza sobre la carga x, debida a las
cargas 1 y 2?

A. Hacia la derecha.

B. Hacia abajo.

C. Hacia arriba.

D. Hacia la izquierda.



Una persona quiere llegar a la cima de una montaña (ver figura). 

En esta situación, la magnitud de la fuerza de
rozamiento es directamente proporcional a la
magnitud de la fuerza normal. A medida que
el ángulo de la montaña  disminuye, la
fuerza normal que hace el pavimento sobre el
carro aumenta.

¿Qué le ocurre a la magnitud de la fuerza de rozamiento, si el ángulo  aumenta? 

A. Aumenta. 
B. Se mantiene constante. 
C. Disminuye. 
D. Cambia de dirección, y ya no se opone al movimiento. 



Una persona se dispone a afinar su
guitarra y, para hacerlo, toca una de sus
cuerdas. La cuerda vibra como se ilustra
en la figura y, de igual manera, hace
vibrar las partículas de aire, lo cual
genera sonido.

Teniendo en cuenta la información anterior, ¿cuál de las siguientes características del
aire cambia cuando el sonido se propaga?

A. La densidad, porque las partículas se mueven al mismo tiempo en la misma
dirección.

B. La densidad, porque las partículas se alejan o se acercan entre sí.
C. La masa, porque las primeras partículas en contacto con la cuerda viajan con la

onda.
D. La masa, porque las partículas de aire son arrastradas con la onda.



Un objeto colocado entre la Tierra y la
Luna queda sujeto a las fuerzas de
atracción gravitacional de ambos
cuerpos. En estas condiciones, la
posición en la cual estas fuerzas están en
equilibrio es el punto E. Este punto se
encuentra más cerca de la Luna que de
la Tierra (ver figura).

Para que el punto medio entre la Tierra y la Luna fuese el lugar donde se
equilibra la fuerza de atracción gravitacional de la Tierra y la Luna, debería
cumplirse que

A. la distancia entre la Tierra y la Luna se reduzca a la mitad.
B. la masa de la Tierra sea de igual valor que la de la Luna.
C. el volumen de la Luna sea igual que el de la Tierra.
D. la densidad de la Tierra y de la Luna se reduzcan a la mitad.



Un planeta tiene 4 lunas que orbitan
a la misma distancia, como se
muestra en la figura.

Si la masa de las lunas cumple que 𝒎𝟑 > 𝒎𝟒 > 𝒎𝟏 > 𝒎𝟐, y se sabe que la
fuerza gravitacional es proporcional a la masa, ¿qué luna ejerce mayor fuerza
gravitacional sobre el planeta?

A. Luna 1. B. Luna 2.

C. Luna 3. D. Luna 4.



Para subir una caja en un camión, una máquina
la empuja a través de una rampa, como se
muestra en la figura.

Un investigador calcula la energía que debe recibir la caja para subirla al camión, pero cuando la máquina
la suministra, no consigue llegar a la altura deseada. Se mide la energía recibida por la caja y se
encuentra que esta es menor que la que suministro la máquina inicialmente. Observaciones minuciosas
muestran que, además, hay un leve aumento de temperatura en la rampa y en las ruedas de la máquina.
¿por qué la energía recibida por la caja es menor que la que suministró la máquina?

A. Porque la rampa no resiste el peso de la caja y la máquina que ascienden por ella.
B. Porque el peso de la caja ayuda a la máquina a subirla por la rampa.
C. Porque la energía suministrada se destruye cuando la caja entra en el camión.
D. Porque una parte de la energía suministrada se trasforma en calor a causa de la fuerza de fricción.







1. BATERIA 2. AEROGENERADOR

3. PANEL SOLAR

4. TURBINA
















